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1. Абзац 2 п. 4.5 Коллективного договора изложить в следующей редакции:

«- до 5 календарных дней без сохранения заработка в случаях смерти близких родственников».

2. п. 5.2.8. исключить.

3. п. 5.2.9 Коллективного договора изложить в следующей редакции: 

«В случае привлечения работника к работе в выходной и нерабочий праздничный день производить оплату не менее чем в двойном размере (в том числе, оплата дней нахождения в пути в командировке, выпадающие на выходные и праздничные дни). 

По желанию работника, работавшего в выходной или нерабочий праздничный день, ему может быть предоставлен другой день отдыха. В этом случае работа в выходной или нерабочий праздничный день оплачивается в одинарном размере, а день отдыха оплате не подлежит (ст. 153 ТК РФ, постановление Правительства РФ от 13.10.2008 №749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки»)».
4. п. 5.2.11.  изложить в следующей редакции:

«Работодатель производит следующие выплаты при наличии денежных средств (ст. 135, 144 ТК РФ) (с учетом районного коэффициента и непрерывного стажа):

а) производить премирование работников в зависимости от важности события или значимости работы: ко Дню медицинского работника, ко Дню учителя и пр. профессиональным праздникам, к Календарным праздникам (День защитников Отечества 23 февраля, Международный женский день 8 марта), При награждении работников государственными, ведомственными наградами и наградами иных уровней (в соответствии с Положением о системе морального поощрения работников ГАПОУ «Республиканский базовый медицинский колледж имени Э.Р. Раднаева», представлении к государственным, ведомственным, региональным и муниципальным наградам, о внутреннем поощрении, а также о размерах премирования награждаемых лиц), По итогам работы за квартал, за год (в соответствии с Положение о премировании работников государственного автономного профессионального образовательного учреждения «Республиканский базовый медицинский колледж имени Э.Р. Раднаева»); Педагогам-призерам, а также педагогам за подготовку студентов-призеров районных, городских, республиканских, окружных, всероссийских, международных мероприятий научного, научно-практического, научно-методического, учебно-методического, практического характера; Прочие разовые поощрительные выплаты за счет бюджетных и собственных средств колледжа. Размеры премий и разовых поощрительных выплат устанавливаются директором с учетом мнений профкома;

б) поощрительные выплаты в связи с присвоением ученой степени:

- кандидата наук                                                                                                                 
       3 000 руб.;

- доктора наук                                                                                                                             6 000 руб.;

в) поощрительные выплаты при достижении пенсионного возраста                 5 000 руб.;

г) поощрительные выплаты к юбилейным датам:

- в 50 лет        


                                                                                              5 000 руб.;
- в 55, 60, 65, 70 и далее                                                                                                            1 000 руб.;
д) материальная помощь работникам колледжа:

при рождении ребенка, регистрации брака                                                                                5 000 руб.;

в связи со смертью ветерана колледжа             


                                    5 000 руб.;

в связи со смертью близких родственников: родителей, супруга(и), детей                10 000 руб.;
в связи с длительным лечением (свыше 2 месяцев)         

  

       3 000 руб.;

в связи со стихийным бедствием или другими чрезвычайными ситуациями
       5 000 руб.;

в связи с непредвиденными материальными затруднениями


       5 000 руб.;
в исключительных случаях на усмотрение директора колледжа с учетом мнения профкома.
е) материальная помощь или единовременная выплата при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска выплачивается за счет экономии фонда оплаты труда в порядке и размере, определенном Положением о премировании работников;
ж) ежемесячную доплату за выполнение общественной работы председателю профсоюзного комитета колледжа по 1000 рублей».
5.  п. 9.1.6 исключить.

6.  п. 5.2 Правил внутреннего трудового распорядка ГАПОУ «Республиканский базовый медицинский колледж имени Э.Р. Раднаева» (приложение №2 к Коллективному договору ГАПОУ «Республиканский базовый медицинский колледж имени Э.Р. Раднаева») дополнить: 
- предоставлять в случае изменения персональных данных соответствующие документы руководству колледжа в течение 10 рабочих дней.
7. В п. 6 перечня должностей работников, которым предоставляется дополнительный отпуск за ненормированный рабочий день (приложение №3 к Коллективному договору ГАПОУ «Республиканский базовый медицинский колледж имени Э.Р. Раднаева») наименование должности «Начальник отдела информации» заменить на «Секретарь учебной части».
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