    Библиотека является важнейшим структурным подразделением колледжа, обеспечивающим учебно-воспитательный процесс учебной, учебно-методической и справочной литературой.

    1.   Количественные показатели: 
          Штат библиотеки – два человека: зав. библиотекой – Инхеева Ю.В., высшее образование, Гескеева Т.В. - библиотекарь, высшее образование.
          Статистические данные:
              1. Книжный фонд – библиотека колледжа располагает книжным фондом 10601 экз.
              2. Количество читателей – 1579.
              3. Количество посещений – за год количество посещений составило 8084.
     4. Книговыдача составила 10562 экземпляров документов (это книги, периодические издания)  
     5. Обращаемость — среднее число выдач одной книги. Количественный показатель обращаемости составил в отчетном году 0,8.
	  6. Читаемость - среднее число книг, выданных одному читателю. За учебный год составила 8.
              7. Посещаемость, характеризующая активность посещения читателями библиотеки, в этом учебном году составила 5 посещений в год. Это среднее количество посещений, приходящихся на одного читателя в год.  
              8. Еще один показатель работы нашей библиотеки - так называемая «средняя дневная посещаемость». Это среднее количество посещений абонемента и читального зала в день. Характеризует использование абонемента или читального зала, загрузку библиотечных работников. В 2024 – 2025 учебном году средняя дневная посещаемость составила 34 человека. Изменение качественных и количественных показателей объясняется, прежде всего, инвентаризацией, когда время обслуживания читателей библиотеки вынуждены били сократить, а также активным использованием баз электронных учебников.

     2. Работа с библиотечным фондом.  
   В 2024 году в фонд библиотеки была приобретена учебная литература на сумму 731700,00 рублей в количестве 440 экземпляров (15 названий) от издательств «ГЭОТАР-Медиа», «Феникс». Для сравнения, в 2023 году в фонд библиотеки поступила учебная литература на сумму 802697,00 рублей в количестве 676 экземпляров (71 название) от издательств «ГЭОТАР-Медиа», «Лань» и «Просвещение». Вся полученная в 2024 году литература была внесена в инвентарные книги, прошла техническую обработку и внесена в ЭБ «Ирбис-64». В целях улучшения комплектования новой литературой, а также качественного состава книжного фонда, расширяется взаимодействие библиотеки с ведущими цикловыми комиссиями колледжа, изучаются учебные планы, тематика курсовых и дипломных работ.
        В 2024 году была проведена плановая инвентаризация библиотечного фонда, по итогам которой было списано 5005 экземпляров устаревшей и ветхой литературы. В марте 2025 года было списано 5176 экземпляров устаревшей по содержанию и ветхой литературы. Вся списанная литература была исключена из инвентарных книг. На текущий момент продолжается редактирование электронного каталога с целью исключения списанной литературы из электронной базы. Кроме того, в течение года производился ремонт книг, подклеивались оторванные карманы и производился другой мелкий ремонт учебников.
        Библиотекой в 2024 - 2025 учебном году осуществлена подписка на сумму 80210,31 руб.  в первом семестре и на сумму 79875,73 руб. во втором семестре. Всего наименований периодических изданий – 14, из них - 8 в электронном варианте, 6 – в традиционном бумажном варианте.   
   
3. Библиотечно-библиографическое обслуживание читателей.
     Одним из основных направлений деятельности библиотеки является обеспечение учебного процесса учебной литературой.    Обеспеченность учебниками по всем предметам составляет от 0,8 до 1, что соответствует государственному стандарту.   
    Обслуживание читателей осуществляется на абонементе и в малом читальном зале на 10 посадочных мест, а также в читальном зале (кабинет № 101) на двадцать шесть посадочных мест, время работы которого с 15 до 18 часов.
      Еще одно из основных направлений деятельности библиотеки – это привитие студентам навыков информационной культуры. С началом занятий в сентябре – октябре проводились месячники по комплексному обслуживанию первокурсников:
       -  групповые экскурсии в библиотеку колледжа;
       -  запись в библиотеку с оформлением читательского формуляра;
       -  выдача комплектов учебной литературы;
       - беседы о правилах пользования библиотекой, знакомство со справочно-библиографическим аппаратом, электронными базами данных.
   Для обучающихся выпускных курсов осуществляли поиск и подбор литературы по соответствующим темам клинических дисциплин с целью оказания помощи в написании дипломных работ. 
          	   При работе с преподавательским составом используется такая форма как индивидуальное информирование о поступившей литературе по предметам или о специальных периодических изданиях, помощь в подборе учебной литературы для рабочих программ.
     С целью информирования о наличии и поступлении изданий, а также для раскрытия фонда используется одна из наиболее популярных и действенных форм -  книжные выставки (универсальные, тематические, персональные). 
    Значительную помощь читателям оказывают составляемые библиотекарями рекомендательные списки литературы по клиническим предметам: анестезиологии, акушерству, педиатрии, стоматологии, гуманитарным и общественным дисциплинам.
   Информационно-библиографическое обслуживание читателей осуществлялось путем консультаций, выдачи библиографических справок, подбора дополнительной литературы, составлении библиографических списков литературы по предметам и т.д. Библиографических справок за учебный год выполнено 76. 
        
       4.  Техническое оснащение: библиотека располагает копировально-множительной и компьютерной техникой, переплетной машиной, резаком.
            В течение года проводилась работа по ведению электронного каталога на базе программы «Ирбис 64». В электронный каталог вводилась информация о новых книгах, а также осуществлялась работа по исключению записей о выбывшей из фонда литературы. Всего в БД «Ирбис» в каталоге «Книги» - 1410 записей, в каталоге «Статьи»- 15825 записей. Электронный каталог библиотеки, ЭБС «Консультант Студента», а также электронный ресурс «PROFобразование» и база электронных периодических изданий «ИВИС» доступны студентам и преподавателям колледжа 24/7. 
     
    5. Работа студенческого совета библиотеки.
          		 «Совет библиотеки», состоящий из учащихся колледжа, продолжил свою работу и в этом учебном году. В октябре провели выборы нового состава (5 человек) и председателя «Совета библиотеки». Библиотечные информаторы из числа студентов в каждой группе   оказывали помощь библиотеке: оформляли формуляры, читательские билеты, а также осуществляли контроль за распределением учебников, работали с задолжниками, занимались ремонтом книг, однократно оказали помощь при проведении инвентаризации.   Заседания «Совета» проводились три раза.   
         
      6. Массовые мероприятия.
    За отчетный период библиотекой была подготовлена 1 виртуальная выставка, 12 книжных выставок, из них 12 - он-лайн.     Выставки, в том числе, приуроченные к памятным и юбилейным датам:
· «С днем знаний!»
·  «14 сентября – Всемирный день оказания первой медицинской помощи»
· «29 сентября – Всемирный день сердца»
· «Новые поступления»
· «27 января – День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады»
· «21 февраля – День фельдшера России»
· «Через учение – к добру и знаниям»  
· «28 апреля — День работника скорой медицинской помощи»
· «5 мая – Международный день акушерки»
·  «Эрдэн Раднаевич Раднаев – главный хирург эвакогоспиталей»
· «31 мая — Всемирный день отказа от курения»
· «22 июня – День памяти и скорби»
   
   Виртуальная выставка «Эрдэн Раднаевич Раднаев – главный хирург эвакогоспиталей» была приурочена к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и размещена на сайте библиотеки. 
    По мере поступления новой литературы в библиотеке действовала выставка «Новые поступления». Постоянно в течение года работала выставка-просмотр «Учебные пособия преподавателей колледжа».
   
      27 сентября 2024 года в Национальной библиотеке РБ состоялась презентация книги Д.Б. Батоева «Первый бурятский врач Б.-С. Ямпилов», организованный библиотекой ЦОЗиМП. В презентации приняли участие группа 6243 и зав. библиотекой Инхеева Ю.В. В октябре 2024 года вместе с группой 6244 и кл. руководителем Т.И. Лужниковой посетили музей истории медицины Бурятии, расположенный в ЦОЗиМП.
   10 декабря в Национальной библиотеке прошел III республиканский конкурс «Библиотеки – за здоровый образ жизни». Приглашенные на конкурс зав. библиотекой и студенты РБМК приняли участие в конкурсе в качестве зрителей и участников в тренингах.
   21 апреля 2025 года зав. библиотекой Инхеева Ю.В., совместно с классным руководителем Лужниковой Т.И. провели со студентами 1 курса специальности «Сестринское дело» (группы 6247, 6248, 6249) литературно-исторический квиз «Не гаснет памяти огонь», посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Кроме того, каждый день обновлялась информация на стенде «До дня Великой Победы (1941-1945)», организованном советником директора по воспитанию Мансуровской М.А. К дню памяти и скорби 22 июня 1941 года, библиотекой также был оформлен стенд, посвященный этой дате.
   Информация к знаменательным и памятным датам, о выставках, в том числе виртуальных, о проводимых мероприятиях отражается в новостной ленте колледжа, соцсетях колледжа и на странице библиотеки колледжа. Вкладку «Сайт библиотеки колледжа» на сайте колледжа сотрудники библиотеки заполняют самостоятельно.

        7. Библиотека колледжа играет важную роль в образовательном процессе. Профессиональное образование - сложный и многогранный процесс, задача библиотекаря своевременно, умело и грамотно предоставить помощь в подготовке высококвалифицированного специалиста, не забывая о культурном и эстетическом развитии студента.       
   В течение года в помещении библиотеки своевременно осуществлялся уход за комнатными растениями, ежемесячно проводились санитарные дни, производился ремонт книг и обновлялись информационные стенды и таблички.
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