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Обзор
состояния правоприменительной практики о преступлениях коррупционной направленности в исполнительных органах государственной власти и органах местного самоуправления в Республике Бурятия
за январь-июнь 2023 года
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Настоящий обзор подготовлен по результатам анализа сведений о состоянии преступности в Республике Бурятия за январь-июнь 2023 года, сводной информации о нарушениях, выявляемых в ходе реализации региональных проектов Республики Бурятия за второй квартал 2023 года, подготовленной Комитетом по проектному управлению Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия, и материалов практики прокурорского надзора в сфере реализации национальных проектов в первом полугодии 2023 года.
Состояние преступности в Республике Бурятия за период январь-июнь 2023 года выглядит следующим образом.
Всего за 6 месяцев 2023 года на территории Республики Бурятия зарегистрировано 9846 преступлений (АППГ – 10296, снижение на – 4,4 %).
Преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления зарегистрировано – 92 (АППГ – 91, рост на – 1,1 %), из них:
· по ст. 285 УК РФ,	злоупотребление должностными полномочиями – 3 преступления (АППГ – 13, снижение на – 76,9 %);
· по ст. 286 УК РФ,	превышение должностных полномочий – 10 преступлений (АППГ – 7, рост на + 42,8 %);
· по ст. 290 УК РФ,	получение взятки – 22 преступления (АППГ – 26, снижение на – 15,4 %);
· по ст. 291 УК РФ, дача взятки – 15 преступлений (АППГ – 10, рост на + 50 %);
· по ст. 291.1 УК РФ, посредничество во взяточничестве – 14 преступлений (АППГ – 6, рост на + 133,3 %);
· по ст. 291.2 УК РФ,	мелкое взяточничество – 6 преступлений (АППГ – 9, снижение на – 33,3 %);
· по ст. 292 УК РФ, служебный подлог – 20 преступлений (АППГ – 19, рост на + 5,3 %);
· по ст. 293 УК РФ, халатность – 2 преступления (АППГ – 1, рост на + 100 %).
Общее количество преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления в разрезе территориальных образований указаны в Таблице № 1.
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года рост преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления наблюдается по ст. 286 УК РФ «Превышение должностных полномочий» на 42,8%, по ст.291 УК РФ «Дача взятки» на 50%, по ст.291.1 УК РФ «Посредничество во взяточничестве» на 133,3%, по ст.292 УК РФ «Служебный подлог» на 5,3%.
Наибольшее количество преступлений данной категории зарегистрировано на территории Иволгинского района – 14 и территории Железнодорожного района городского округа города Улан-Удэ – 24 преступления.
Преступлений коррупционной направленности за указанный период на территории республики выявлено – 113 (АППГ – 105, рост на + 7,6 %), из них:
· по ч. 3 ст. 159 УК РФ, мошенничество совершенное лицом с использованием своего служебного положения – 19 преступлений (АППГ – 19);
· по ст. 160 УК РФ, присвоение или растрата имущества с использованием служебного положения – 19 преступлений (АППГ – 6, рост на + 216%);
· по ст. 285 УК РФ, злоупотребление должностными полномочиями – 3 преступления (АППГ – 4, снижение на – 25%);
· по ст. 286 УК РФ, превышение должностных полномочий – 1 преступление (АППГ – 3, снижение на – 66,7%);
· по ст. 290 УК РФ, получение взятки – 22 преступления (АППГ – 26, снижение на – 15,3 %);
· по ст. 291 УК РФ, дача взятки – 15 преступлений (АППГ – 10, рост на + 50 %);
· по ст. 291.1 УК РФ, посредничество во взяточничестве – 14 преступлений (АППГ – 6, рост на + 133,3 %);
· по ст. 291.2 УК РФ, мелкое взяточничество – 6 преступлений (АППГ – 9, снижение на – 33,4 %);
· по ст. 292 УК РФ, служебный подлог – 12 преступлений (АППГ – 11, рост на + 9,09 %);
Преступления коррупционной направленности в разрезе территориальных образований указаны в Таблице № 2.
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года рост преступлений коррупционной направленности наблюдается по ст. 160 УК РФ «Присвоение или растрата имущества с использованием служебного положения» на 216%, по ст.291 УК РФ «Дача взятки» на 50%, по ст.291.1 УК РФ «Посредничество во взяточничестве» на 133,3%.
Наибольшее количество преступлений данной категории выявлено на территории Железнодорожного района городского округа города Улан-Удэ – 28 и на территории Иволгинского района – 15 преступлений.
[bookmark: _Hlk108596596][bookmark: _Hlk124520033]По материалам практики прокурорского надзора и состояния законности в сфере реализации национальных проектов за 1 полугодие 2023 года выявлено 777 нарушений закона, внесено 204 представления, направлено 177 исковых заявлений на сумму 8 199 тыс. рублей, удовлетворено 78 исков, принесен 1 протест, объявлено 31 предостережение, 6 материалов прокурорских проверок направлено в правоохранительные органы, возбуждено 6 уголовных дел. По актам прокурорского реагирования 27 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, 17 лиц – к административной ответственности.
Министерством внутренних дел по Республике Бурятия во втором квартале 2023 года возбуждено 3 уголовных дела, связанных с реализацией национальных проектов:
В июне 2023 года возбуждено уголовное дело по ч.4 ст.159 УК РФ, мошенничество в отношении директора ООО «Монтаж», который в период с 14.07.2020 по 18.10.2021 при выполнении работ по договору субподряда по капитальному ремонту дамбы обвалования на р.Джида Закаменского района, не имея лицензии на добычу песчано-гравийной породы (далее ПГП), зная, что выявленные объекты археологического наследия РФ не являются участком недр, добыча ПГП на них запрещена, умышленно с целью хищения денежных средств дал указания подчиненным работникам о добыче грунта на объектах в размере не менее 6479 кв.м. В результате была завышена стоимость работ по договору субподряда на сумму 6 708 448 рублей. Также, в отношении директора ООО «Монтаж» возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.243 УК РФ, уничтожение или повреждение объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, выявленных объектов культурного наследия, природных комплексов, объектов, взятых под охрану государства, или культурных ценностей. В результате преступных действий гр.Б были повреждены объекты культурного наследия, которым причинен ущерб на сумму 35 475 482,40 рублей. Указанные преступления совершены в сфере реализации национального проекта «Экология».  
В июне 2023 года возбуждено уголовное дело по ч.3 ст.159 УК РФ, мошенничество в отношении коммерческого директора ООО «Байкал-Техстрой», который внес недостоверные сведения в формы КС-2 и КС-3, составляемые при выполнении работ по муниципальному контракту на строительство объекта капитального строительства «Строительство автомобильной дороги от 102 кв. до 118 кв. в Октябрьском районе», используя служебное положение, путем обмана похитил денежные средства в сумме не менее 200 000 рублей, выделенные в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда».
Отделом про профилактике коррупционных и иных правонарушений Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия (далее – Отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений) совместно с органами исполнительной власти и муниципальными образованиями проводились мероприятия по вопросам соблюдения антикоррупционного законодательства для государственных гражданских служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих, сотрудников государственных и муниципальных учреждений.
За первое полугодие 2023 года проведено 189 мероприятий правовой и антикоррупционной направленности, из них в органах государственной власти – 106, органах местного самоуправления – 83.
Прошли обучение по антикоррупционной тематике – 100 государственных и муниципальных служащих, из них в функциональные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции – 25.
За рассматриваемый период проведено 15 заседаний Комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссии), из них в органах государственной власти – 4, в органах местного самоуправления – 11, на которых рассмотрены материалы в отношении 29 государственных и муниципальных служащих. 
Комиссиями выявлено 9 нарушений антикоррупционного законодательства, из них по результатам проверок достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера – 8, об урегулировании конфликта интересов – 1. 
За совершение коррупционных правонарушений привлечено к дисциплинарной ответственности 7 государственных и муниципальных служащих, из них в органах государственной власти – 3 (Республиканское агентство лесного хозяйства), органах местного самоуправления – 4 (МО Северо-Байкальский район – 1, городской округ «город Улан-Удэ» – 3).
Целью рассмотрения ежеквартальных обзоров состояния правоприменительной практики о преступлениях коррупционной направленности в исполнительных органах государственной власти и органах местного самоуправления Республики Бурятия является выработка и принятия мер по предупреждению и устранению причин нарушений, освещаемых в обзоре.
В целях обеспечения реализации антикоррупционной политики в исполнительных органах государственной власти, органах местного самоуправления в Республике Бурятия и в их подведомственных учреждениях, популяризацию в обществе антикоррупционных стандартов, рекомендуем:
· довести вышеуказанную информацию в ходе разъяснительно-профилактических мероприятий антикоррупционной направленности (беседы, рассмотрение отдельных вопросов на совещаниях и т.п.) до всех государственных гражданских и муниципальных служащих, в том числе до сведения лиц, замещающих муниципальные должности и должностных лиц подведомственных учреждений, в первую очередь лиц, замещающих должности с высокими коррупционными рисками;
· продолжить работу, направленную на формирование антикоррупционного самосознания у государственных и муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, работников подведомственных учреждений;
· продолжить мероприятия по повышению квалификации государственных гражданских служащих и муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции;
· проводить комплексный анализ причин и условий, способствующих совершению коррупционных преступлений в отраслях деятельности, для принятия исчерпывающих мер к их устранению.
· организовать контроль за исполнением поручений и рекомендаций, указанных в документах, поступающих из вышестоящих органов.
О результатах проведенной работы сообщить в отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений в срок до 29 сентября 2023 года.

Приложение: на 2 листах.
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Отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений
Администрации Главы Республики Бурятия
и Правительства Республики Бурятия
